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Aufgabe 45 Sei K ein algebraisch abgeschlossener Körper.

Sei n > 1. Sei Mn := { y ∈ K : yn = 1 }.

(1) Ist Mn eine endliche Untergruppe von U(K) ?

(2) Sei char(K) = 0.

Gibt es ein ζ ∈ K derart, daß in K[X] sich Xn − 1 =
∏

k∈[0,n−1](X − ζk) ergibt?

(3) Sei char(K) = 3. Man bestimme |M6|.

(4) Sei char(K) beliebig.

Gibt es ein ζ ∈ K derart, daß in K[X] sich Xn − 1 =
∏

k∈[0,n−1](X − ζk) ergibt?

Aufgabe 46

(1) Sei A|Q ein algebraischer Abschluß.

Ist A|Q eine endliche Erweiterung?

(2) Sei p eine Primzahl. Sei A|Fp ein algebraischer Abschluß.

Ist A|Fp eine endliche Erweiterung?

Aufgabe 47 Sei K ein algebraisch abgeschlossener Körper.

(1) Sei K̃ ein Körper mit K̃ ' K. Ist auch K̃ ein algebraisch abgeschlossener Körper?

(2) Gibt es eine Körpererweiterung L|K mit K 6= L?

(3) Gibt es eine Körpererweiterung L|K mit K 6= L, für welche jedes Element von L
algebraisch über K ist?

Aufgabe 48

Sei F9 := F3[X]/(X2 + 1) und ι := X + (X2 + 1). In F9 ist 3 = 0 und ι2 = −1.

Sei F̃9 := F3[X]/(X2 −X − 1) und κ := X + (X2 −X − 1). In F̃9 ist 3 = 0 und κ2 = κ + 1.

(1) Man konstruiere zwei verschiedene Körperisomorphismen ϕ und ψ von F̃9 nach F9 .

(2) Sind dies alle Körperisomorphismen von F̃9 nach F9 ?

(3) Ist ϕ ◦ ψ−1 = FrF9 : F9 → F9 ?
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